
Verbale del 18 marzo 2024 
Leo, Elda, Sabrina, Giulietta, Enrico, Marco, Lucila, Ilenia 
 

Manifestazione del 23 marzo è annullata causa evento Militarycross a Bellinzona 
al suo posto di si è pensato di organizzare altre 3 azioni: 

 

Presidio alle 14.00 in Piazza Riforma, tema boicottaggio, Palestina, Gaza e altri  

Flashmob il 6 aprile al mercato di Bellinzona non da pubblicizzare scale collegiata bombe 

Manifestazione al 13 aprile a Bellinzona. Con nuovo percorso: Piazza Stazione, Via Ludovico il Moro, Viale Officina, Viale 
Gen. Henri Guisan, Pz. Rinaldo Simen, Pz del Sole, Via codeborgo, Pz. Collegiata, Piazza Nosetto, Piazza Governo. 
 

 

Elda: GazaFreestyle raccolta materiale e fondi + Ristorante Antichi Sapori 
GazaFreestyle un’associazione (vedi fogli allegato per la descrizione) che da anni si occupa di raccogliere materiale e 
creare collette in favore del popolo palestinese, raccoglierà tende e altro materiale (aspettiamo info). 
Da organizzare punti raccolta (probabile Lumino per sopraceneri) 

 

Il ristorante Antichi sapori a Gorduno organizzerà una cena etnica in stile marocchino, parte del ricavato verrà devoluto 
alle zone terremotate del Marocco e una parte per la causa palestinse attrverso il CUSP. Elda si occuperà di portare 
locandine per far conoscere il CUSP alla responsabile del ristorante Ana. 
 

Sabrina: Progetto cucina  

Sabrina ha ventilato la possibilità di organizzare qualche corso di cucina paestinese presso le scuole e/o altre istituzioni 
assieme a Samia. Seguiranno altre informazioni. 
 

Evento del 27 aprile a Pregassona 
Presentata la locandina. 

 
 
 

Prossima riunione da organizzare 
  



Gaza FREEstyle 
 

1. E`nato nel 2014 con uno scambio culturale tra il centro sociale Lambretta -Associazione di Mutuo Soccorso Milano , e il cento 
VIK (Centro Vittorio Arigoni), e lavorano insieme a gruppi di giovani Gazawi e Gazawe. 
 

2. Negli anni hanno sviluppato decine di progetti con associazioni locali e internazionali su tutto il territorio di GAZA . 
 

3. Oggi il GazaFREEstyle è rappresentato da diverse realtà presenti sul territorio Italiano Roma ,Milano,Bergamo Padova 
,Cagliari.  

4. Cooperazione con altre associazioni  
o Casa Internazionale della donna di Roma e di Milano.  
o Dis-Donne in strada di Bologna e 
o  Corte delle Madri di Pavia.  

Numerosi  progetti sono stati sostenuti da queste città a sostegno della causa Palestinese e per la libertà di Gaza . 
5. Durante gli anni numerose Associazion hanno condiviso i progetti di GazaFREEstyle con progetti ,eventi e workshop 

organizzati in tutta Italia (la ragazza Rashaa che ho parlato al telefono mi ha riferito che erano stati in Ticinoanni fa ,  forse al 
Molino). 
Alcuni progetti fatti nella striscia di GAZA : 
 

o SPORT Skate ,nel 2015 hanno costruito una rampa in legno a nord della striscia a Al Tofah ;  
o hanno inviato 150 skate e nel 2019 hanno concluso il primo Skatepark in cemento al porto di Gaza City; nel 2020 hanno 

iniziato una rampa di Skate nord della striscia . 
o MUSICA : scambio musicale con rime arabe/itaiane  
o ARTE: hanno dato vita ai muri grigi con pitture e verniciature, laboratorio di scultura e workshop nelle università e 

insieme ai detenuti delle prigioni di GAZA. Nel 2022 hanno realizzato il piu grande murales al porto di GAZA. 
o PROGETTO DONNA: laboratori di educazioen sessuale e all’affettività, lezioni di yoga e autodifesa,dibattiti della realtà 

attive nella lotta al patriarcato questo su tutta la striscia. 
 

• NEL 2022 hanno organizzato il primo forum delle donne a GAZA City ,3 giorni di discussione 
,incontri dibattiti con piu di 200 persone palestinesi appartenenti a diverse organizzazioni locali e 
attiviste italiane con lo scopo di costruire la casa delle donne. 

 
 



o Circo : nelle strade di Gaza il circo è diventato un simbolo di lotta e un strumento per coltivare valori di scambio propri 
con GazaFREEstyle con gruppi di artiste circense . 

o Calcio : a causa del blocco imposto da Israele ,le squadre di calcio di Gaza non possono uscire dai confini e partecipare 
ai tornei internazionali ,GazaFREE syle organizza tornei con squadre di tutta la striscia . Hanno pure collaborato con 
squaldre di atleti amputati (numerosi ) e distribuzione di materiali a tutti i centri sportivi. 
 
 

SOS GAZA : 
 
 

Ora GazaFREEstyle da ottobre 2023 con altre associazioni hanno lanciato la campagna di crowdfunding `SOS GAZA`e con le 
donazioni hanno iniziato ad acquistare materiale di prima necessità fondamentali ,come cibo(é stata aperta una cucina al sud con 
l’aiuto dei coperanti sul posto forse gli unici al momneto con una distribuzione di 2000 pasti al giorno) e 
articoli igienico-sanitari,(raccolta che proporremo anche noi come CUSP). 
 
Link per donare: 
https://gofund.me/871465b2 
 
contatti:  gazafreestyle@gmail.com 
 
le news sono pubblcate su www.milanoinmovimento.com (Speciale Gaza) 
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